

Президент Тоомас Хендрик Ильвес, которого Европейская Комиссия пригласила нынешней весной руководить рабочей группой Европейского Союза по э-здоровью, провел сегодня в Кадриорге второе собрание рабочей группы.

Цель рабочей группы заключается в составлении на базе предложений экспертов из многих стран Европы рапорта о том, как создать в Европейском Союзе общую для всех стран союза систему э-здоровья, чтобы граждане Евросоюза повсюду имели доступ к качественному здравоохранению.

«Свободное передвижение людей в Европейском Союзе означает и то, что мы можем оказаться пациентами вне своего государства. Поэтому нам в Европейском Союзе требуется свободное, но, разумеется, безопасное и защищающее приватность людей передвижение медицинских данных», – подчеркнул президент Ильвес.

«Созданный в Эстонии X-tee и опыт Эстонии в части цифровых рецептов или в решении проблем кибербезопасности ясно показывает – безопасные решения возможны и в сфере э-здоровья. Опыт одного государства теперь нужно вывести на уровень всего Европейского Союза», – сказал глава Эстонского государства. «Начиная с интеграционной программы Роберта Шумана демократическая Европа смогла в течение более ста лет договориться об очень сложных вещах, и я уверен, что мы добьемся успеха и в вопросе формирования нашей будущей общей системы э-здоровья».

По его словам, естественной гранью современной организации здравоохранения является использование возможностей инфокоммуникационной технологии уровня 21-го века, и именно в интересах пациентов.

Если говорить об инновационной организации здравоохранения, в длинном выражении «инфокоммуникационная технология» слово «инфо» означает данные о болезни, «коммуникация» предполагает безопасное использование этих данных и их передачу в интересах пациента, а «технология» – это возможность использовать ИТ-решения в здравоохранении в самом широком плане, сказал президент Ильвес.

«Э-здоровье следует рассматривать не как проект, а как комплексную стратегию, изменяющую организацию здравоохранения», – подтвердил глава Эстонского государства, сформулировав важный для рабочей группы Европейского Союза по э-здоровью вопрос: «Куда и как мог бы двигаться Европейский Союз в сфере э-здоровья, если каждая из входящих в него стран создадут собственную внутригосударственную сеть, как мы это видим уже сейчас, например, в Эстонии?».

Президент Тоомас Хендрик Ильвес принял нынешней весной предложение президента Европейской Комиссии Хозе Мануэля Баррозу, вице-президента Неэле Кроэс и уполномоченного Джона Далли возглавить рабочую группу консультантов высокого уровня по формированию будущей системы э-здоровья в Европейском Союзе, первое заседание которой прошло в мае в Будапеште.

По истечении 15 месяцев работы группа, в которую входят эксперты в сфере здравоохранения, представители пациентов, медицинской, фармацевтической и ИКТ-сферы, правовые эксперты и политики, внесут Европейской Комиссии предложения о том, как использовать возможности э-здоровья для более безопасной, учитывающей интересы пациентов и эффективной организации здравоохранения, а также в сфере диагностики, профилактики и лечения. От Эстонии в рабочей группе в качестве эксперта участвует пропагандист системы э-здоровья семейный врач Мадис Тийк.

«Наша задача – смотреть дальше 2020 года», – сказал президент Ильвес.

Отдел связей с общественностью
Канцелярия Президента Республики
тел. +372 631 6229